

43名“神童”敲门中科大少年班

爱打篮球爱玩游戏，“天才少年”其实不神秘

记者 李皖婷/文 程兆/图

恰同学少年，风华正茂；书生意气，挥斥方遒。辛卯七月，中科大少年班将迎来第35期学生。昨天上午，43名来自祖国各地的少年郎赶到中科大报名，等待他们的将是为期4天的严酷复试。稚嫩的面孔，活泼的天性，爱打篮球爱玩游戏，这些意气风发的“天才少年”，活泼得就像我们的邻家小弟小妹。

江西“三剑客”：爸你别当“大喇叭”

还没进中科大校门，江西南昌的“三剑客”——洪鸣、羽晨和韞智（见图）就忙活开了。“来来，给我们在学校门口拍张合影。”这三个16岁少年，来自同一所高中的“少年班”。

仨少年各自带了父母，浩浩荡荡“杀”进了少年班学院。“三个孩子一个学校的，其中两个还是一个班的，一直都在一起玩。”羽晨爸爸看着儿子雀跃的背影，笑意吟吟。

95年出生的羽晨今年高考考了628分，谈及教育孩子的经验，羽晨爸爸赶忙摆手：“我们哪有什么经验哟！现在的孩子，都是平时在学校里听老师的话，小孩之间也会一起交流，唯独不听父母的。”尽管如此，羽晨爸爸话语之中仍然溢满对儿子的怜爱。

“儿子这么小学习却这么好，有没有特殊的学习方法？”听了记者的问话，韞智妈妈笑着连说“没有”。“那他平时都有什么兴趣爱好呢？”一旁的韞智爸爸刚准备回答，仨孩子中个头最高的韞智不乐意了，“爸，你别当‘大喇叭’，我的事让我自己来说。”小帅哥冷不丁冒出一句话，把在场的人都逗乐了；再看这位如此有自我意识的小帅哥，哪里顾得上和记者说话，早跟同伴一起，忙着欣赏未来学校的风景去了。

本土“优质少年”：会拉手风琴会打球

安然绝对是个标准的本土“优质少年”——之前在科大附中读高二的他酷爱手风琴，拿到了中央音乐学院的手风琴6级证书。除此之外，他还爱打篮球，“我觉得自己组织能力挺好的，还组织过学校的篮球比赛呢！”

而另一位来自吉林一中的15岁“天才少年”也有着和普通男孩子一样的兴趣爱好。“爱看书，爱玩游戏。”胖胖的他特别爱笑，亲切得就像每天都能见到的邻家小弟。



学姐来支招：别担心，复试一点都不难

在少年班学院门口，记者还偶遇了一位少年班2011届毕业生。“别担心啊，复试一点都不难。”脖子上挂着耳机的少年班“学姐”，显得十分淡定。

“学姐”说自己当年参加复试时，英语考一场，物理和数学则考两场。“第二场考试是老师讲一个小时新知识，紧接着就考试。”“学姐”回忆说，自己那年的物理考了当时觉得难到“变态”的“光学”，“不过只要高考不是找人代考的，都没问

题。”“学姐”再三让记者“放宽心”，“非智力测试也主要是考察逻辑的，别紧张。”

记者随后从学生领到的复试日程安排表上看到，11日主要是学生报到，12、13日两天，学生将进行体检、物理考试、数学考试、英语考试与非智力测试。在7月15日，学生将进行最后一场学业面试与学生面谈，结束后，学生的去与留也将被当场决定。

合肥市老人治疗白内障，不花一分钱

安徽省红十字会“博爱在江淮·星光明行动”活动升级，合肥市50岁以上老人请抓紧时间



据统计，我省现有白内障患者约40万，因白内障致盲约20万，每年新增白内障患者约3万人。有很多家庭因贫困得不到及时有效的治疗而致盲。安徽省红十字会举办“健康援助计划一百万白内障基金大救助”大型白内障慈善公益活动，大型眼病援助活动于今年5月启动，活动为持有合肥市相关医保的老年人提供全免费白内障治疗，很多原本几乎失明的老人，在接受援助后重新获得了光明。

此次活动再次升级，针对合肥市职工医保病人，援助价值为1100元的美国AMO进口硬性晶体一枚，省直医保病人，援助价值为2600元的美国AMO进口折叠晶体（AR40）一枚，省市职工医保病人治疗白内障不花一分钱。

安徽省红十字会将对此项活动全程监督，合肥市老年人即日起抓住机会拨打援助热线：0551-5139783，定点医院电话：5108888转0，参与活动，活动组委会从早上8:00—晚上9:00不间断接受报名。

相关链接

白内障，不能等到“成熟了”才手术

在一般人的印象中，白内障长得越熟越老手术效果就越好，不少老年患者甚至要等到眼睛看不见时，才愿意接受手术，其实这种观点是错误的。合肥普瑞眼科医院白内障手术专家明确指出，以往受条件的限制，认为白内障成熟期为最佳手术时机，如今由于手术技术进步和科技的发展，白内障手术不必等到长熟了再做，广大患者应纠正治疗方面的认识误区。

白内障手术不受炎热天气影响

随着天气越来越炎热，一部分准备做白内障手术的老人可能被热辣辣的天气吓得望而却步。专家介绍，白内障手术的原理而言，手术对季节没有特殊要求。唯一的注意事项就是术后早期防止有水流入眼睛。对于核性混浊的白内障患者而言，夏季强烈的阳光通常使瞳孔变小，此时往往视力下降更明显，适合手术者更应当机立断。而且，如果是在温度恒定的层流手术室内手术，也不必担心气温过高等问题；至于手术后的卫生，只要洗脸洗头时注意别让水进入眼睛就可以了。而对出汗的担心，其实也没有必要。

普瑞眼科白内障中心提醒：虽然手术不受季节影响，但是在夏季，术前检查就显得更为重要。夏季手术前检查是关键，手术过程各个环节要谨慎，术前检查是一个系统详细的过程。

安徽省红十字会将对此项活动全程监督，我市老年人即日起抓住机会拨打援助热线：0551-5139783，定点医院电话：5108888转0，参与活动活动组委会从早上8:00—晚上9:00不间断接受报名。

本次活动最终解释权归活动组委会所有。

治疗白内障 不花一分钱

眼睛是心灵的窗户，失去视力是最令人心痛的遗憾。据统计，我省现有白内障患者约40万，因白内障致盲约20万，每年新增白内障约3万人，虽然现如今，医学技术发达，白内障手术也已经非常成熟，但是，仍有相当多白内障患者，因贫困和医疗条件不足，无法得到及时有效地治疗，长期生活在黑暗中。“健康援助计划一百万白内障基金大救助”就是专为这一特殊群体而设立

援助再升级 进口晶体很给力

白内障手术首先要摘除原先浑浊的晶状体，然后植入人工晶体。一枚合适度数、品质优良的人工晶体对术后的效果起着决定性的作用。一线品牌的高品质人工晶体，能显著提高视觉质量，并能在术后减少眩光和后发性白内障的发生率。

据了解，为保证术后良好的视觉效果

援助定点医院 普瑞眼科医院

为确保手术质量，让患者得到有效治疗，安徽省红十字会特别选定普瑞眼科医院作为本次活动的唯一定点医院。

普瑞眼科医院是安徽省第一家省卫生厅批准的眼科医院，北京大学礼来糖尿病眼病防治中心合作医院，澳大利亚霍洛基金会合作医院，同时也是安徽省白内障复明手术定点医院和

公益事业大家做 请帮老人报名

在前期的报名中我们发现，白内障患者的高发人群多为老年人，许多老年患者本身视力不好，记忆力差，读报困难，对本次活动的详细情况了解有一定难度，在报名时对自身的情况表达不清楚，这样有可能会失去此次援助机会。因此主办方呼吁白内障患者的亲友及邻居积极响应此次公益活动，为需要帮助的白内障老年患者报名。